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Την ανάγκη έγκαιρης αποστολής αξιόπιστων στοιχείων προς το υπουργείο Υγείας,
ανέδειξε στη σημερινή συνάντηση με τις διοικήσεις των νοσοκομείων η γενική
γραμματέας Υπηρεσιών Υγείας.

Απευθυνόμενη στους διοικητές και τους αναπληρωτές διοικητές των νοσηλευτικών
ιδρυμάτων, η Λίλιαν Βιλδιρίδη έκανε ιδιαίτερη αναφορά στα στοιχεία που συλλέγονται,
προκειμένου - όπως είπε - "να εξασφαλίζουμε την απαιτούμενη τεκμηρίωση για τις
αποφάσεις που λαμβάνονται και τον σχεδιασμό περαιτέρω μεταρρυθμίσεων".

Σύμφωνα με τη γενική γραμματέα, είναι αναγκαία τόσο η αμεσότητα της ανταπόκρισης
των διοικήσεων όσο και κυρίως η ακρίβεια και η ορθότητα των στοιχείων που
αποστέλλουν.

Όσον αφορά στη Γενική Γραμματεία Υπηρεσιών Υγείας, τα στοιχεία που ζητούνται
εντάσσονται σε τρείς βασικούς άξονες δράσης:

Τα οικονομικά των νοσοκομείων.
Την ορθολογική αξιοποίηση των ανθρώπινων πόρων του δημοσίου συστήματος
Υγείας.
Την αποτύπωση της προσβασιμότητας των ασθενών σε υπηρεσίες Υγείας.

Η κ. Βιλδιρίδη σημείωσε πως στόχος είναι να εξυπηρετείται κατά τον καλύτερο τρόπο ο
σκοπός που επιδιώκεται κάθε φορά με τη συλλογή τους.
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Ειδήσεις υγείας σήμερα

Ο δήμαρχος - γιατρός που εφημερεύει εθελοντικά και οι εξ αποστάσεως διαγνώσεις

Ποια φαρμακοβιομηχανία θα ξεκινήσει εθνική πολυκεντρική μελέτη

'Έξαρση χολέρας στη Ζάμπια-Κλειστά όλα τα σχολεία

https://www.iatronet.gr/article/122077/l-vildiridh-stis-dioikhseis-ta-axiopista-stoiheia-odhgoyn-se-sostes-apofaseis
https://www.iatronet.gr/article/122062/georgiadhs-pros-dioikhtes-nosokomeion-doste-ton-kalytero-eayto-sas-eos-to-telos-ths-thhteias-sas
https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/122083/o-dhmarhos-giatros-poy-efhmereyei-ethelontika-kai-oi-ex-apostaseos-diagnoseis
https://www.iatronet.gr/article/122056/poia-farmakoviomhhania-tha-xekinhsei-ethnikh-polykentrikh-meleth
https://www.iatronet.gr/article/122086/exarsh-holeras-sth-zampiakleista-ola-ta-sholeia


1/18/24, 10:21 AM Vertex: Έγκριση FDA για τη θεραπεία της β-θαλασσαιμίας

https://healthpharma.gr/pharmacy/vertex-egkrisi-fda-gia-ti-therapeia-tis-v-thalassaimias/ 1/1

17 Ιανουαρίου 2024
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Έγκριση από την Αμερικανική Υπηρεσία Τροφίμων και Φαρμάκων (FDA) λαμβάνει η
Vertex Pharmaceuticals και η CRISPR Therapeutics για τη γονιδιακή θεραπεία Casgevy
(exa-cel) κατά της β-θαλασσαιμίας (TDT), εξαρτώμενη από μετάγγιση. Η έγκριση έρχεται
σε λιγότερο διάστημα από έξι εβδομάδες αφότου η αμερικανική ρυθμιστική αρχή ενέκρινε
το Casgevy για τη θεραπεία ασθενών με δρεπανοκυτταρική αναιμία (SCD).

Γράφει ο Κοσμάς Ζακυνθινός
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Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g
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Σε μια πολύ σημαντική παρέμβαση στο χώρο της Υγείας αναφέρθηκε σε
συγκέντρωση πολιτών σήμερα στην Αγία Παρασκευή ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

Όπως τόνισε ο πρωθυπουργός, πρόκειται για την Υπουργική Απόφαση που αφορά τον
τρόπο με τον οποίο θα καταρτίζονται από εδώ και στο εξής οι ενιαίες και ψηφιακές λίστες
χειρουργείων στα δημόσια νοσοκομεία.

«Δεν γίνεται κάποιος, ο οποίος έχει μέσο ή όποιος γνωρίζει το γιατρό να περνάει πάνω
από κάποιον άλλον, ο οποίος προηγείται στη λίστα. Θα φέρουμε τα χειρουργεία να
γίνονται πολύ πιο γρήγορα και θα εξασφαλίσουμε απόλυτη διαφάνεια και απόλυτη
αξιοκρατία», σημείωσε χαρακτηριστικά ο κ. Μητσοτάκης.

Όπως πρόσθεσε, πρόκειται για μία «πολύ σημαντική παρέμβαση στο χώρο της υγείας»,
επισημαίνοντας ότι μπορεί ν’ αναφερθεί και σε δεκάδες αντίστοιχες παρεμβάσεις που
«όλες μαζί συνθέτουν την εικόνα μιας χώρας, η οποία αλλάζει. Αλλάζει, δυναμώνει,
ενισχύεται, ενισχύει το διεθνές της αποτύπωμα και πηγαίνει προς τα εμπρός, παρά τις
μεγάλες δυσκολίες», κατέληξε ο πρωθυπουργός.
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Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Πτωτικές τάσεις στα κρούσματα γριπώδους συνδρομής στην Ελλάδα, προβλέπει έως το
τέλος του μήνα το Ευρωπαϊκό Κέντρο Ελέγχου Νοσημάτων (ECDC).

Το στοιχείο προκύπτει από τη βάση RespiCast, η οποία αποτελεί το νέο επιδημιολογικό
εργαλείο του ECDC και ξεκίνησε να λειτουργεί πρόσφατα.

Σύμφωνα με τα υπάρχοντα δεδομένα, η αναλογία κρουσμάτων γριπώδους
συνδρομής στον ελληνικό πληθυσμό θα υποχωρήσουν, από 1.538 ανά 100.000
που είναι σήμερα, σε 910 ανά 100.000 στο τέλος Ιανουαρίου.

Αξίζει να σημειωθεί πως ο συγκεκριμένος δείκτης είχε φτάσει στα 1.779 κρούσματα ανά
100.000 στις αρχές του μήνα.

Η γριπώδης συνδρομή αποτελεί μία πιθανή διάγνωση γρίπης ή άλλης λοίμωξης του
αναπνευστικού με κοινά συμπτώματα, τα οποία περιλαμβάνουν: πυρετό, ρίγη,
κακουχία, ξηρό βήχα, απώλεια όρεξης, πόνους στο σώμα, ναυτία και φτέρνισμα,
συνήθως σε συνάρτηση με ξαφνική έναρξη ασθένειας.

Οι συνήθεις αιτίες που την προκαλούν είναι το κοινό κρυολόγημα και η γρίπη, αλλά
ενδέχεται να αποτελούν παρενέργειες φαρμάκων ή εκδηλώσεις άλλων ασθενειών.

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ) ορίζει τη γριπώδη συνδρομή ως μία
ασθένεια κατά την οποία ο ασθενής έχει πυρετό μεγαλύτερο ή ίσο με 38 °C και
βήχα, ο οποίος ξεκίνησε τις τελευταίες 10 ημέρες.

Εάν ο ασθενής χρειαστεί νοσηλεία, η ασθένεια ταξινομείται ως σοβαρή οξεία
αναπνευστική λοίμωξη. 

Τι είναι

Το RespiCast είναι ο Ευρωπαϊκός Κόμβος Πρόβλεψης Αναπνευστικών Νόσων, ο οποίος
συνδυάζει πολλαπλούς κόμβους πρόβλεψης για πολλούς δείκτες αναπνευστικών
ασθενειών, συμπεριλαμβανομένων της νόσου που μοιάζει με γρίπη, της οξείας
αναπνευστικής λοίμωξης και δεικτών που σχετίζονται με την CoViD.
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Αποτελεί μία συνεργασία μεταξύ του ECDC, του Ινστιτούτου Επιστημονικής Ανταλλαγής
(ISI) και του London School of Hygiene & Tropical Medicine.

Το RespiCast συγκεντρώνει πιθανολογικές βραχυπρόθεσμες προβλέψεις μίας έως
τεσσάρων εβδομάδων για δείκτες, όπως ο αριθμός των κρουσμάτων και στοχεύει στο να
παρέχει αξιόπιστες πληροφορίες στους λήπτες αποφάσεων και στο ευρύ κοινό.
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Την επαναξιολόγηση των διοικήσεων στα νοσοκομεία τους διοικητές έθιξε ο
υπουργός Υγείας σε ενημερωτική ημερίδα  των νοσοκομείων και των Υγειονομικών
Περιφερειών. Τα κριτήρια αξιολόγησης και τις προτεραιότητες σημείωσε ο κ. Γεωργιάδης.

Με στόχο την βέλτιστη απόδοση υλοποιείται η διαδικασία της αξιολόγησης, σύμφωνα με
τον κ. Γεωργιάδη. Ο υπουργός διευκρίνισε ότι όσο θα διαρκέσει η θητεία των
υφιστάμενων διοικητών τους επόμενους επτά με οκτώ μήνες θα ληφθεί υπόψιν η
συνεργασία. Χαρακτηριστικά ο υπουργός σημείωσε ότι κατανοεί το αγχωτικό της
διαδικασίας αλλά διευκρίνισε στους διοικητές ότι θα πρέπει να κοπιάσουν «σας
δημιουργεί σε πολλούς ανησυχία γιατί η διαδικασία δεν διασφαλίζει τη συνέχεια της
θητείας σας και σε άλλους απογοήτευση που δεν μπορούν καν να υποβάλουν αίτηση. Αν
υπάρχει κάποιος που δεν θέλει να συνεχίσει να το πει σήμερα. Όσοι μείνετε θα πρέπει
να εργαστείτε».

Το Υπουργείο θα αξιολογήσει σε πραγματικό χρόνο την απόδοση σε κάθε κλινική και
εφόσον οι διοικητές πράττουν τα δέοντα δεν έχουν κανέναν λόγο να ανησυχούν για
ενδεχόμενο απομάκρυνσής τους. Ο υπουργός εξήγησε ότι θα ελέγχει τους δείκτες
αποδοτικότητας και θα λαμβάνει υπόψη τους πολίτες. «Δεν έχω φίλους ούτε χρειάζεται
να με πάρει κανείς τηλέφωνο και δεν έχω αλλά κριτήρια πέρα από τη δουλειά σας».

Με δεδομένο πως τη τελευταία δεκαετία οι λειτουργικές δαπάνες στα νοσοκομεία
έχουν αύξηση 100% ο υπουργός Υγείας  δίνει έμφαση στον έλεγχο των δαπανώ,
σημειώνοντας προς τους διοικητές «έχετε την απόλυτη ευθύνη να τηρείται τους
προϋπολογισμούς. Διοικήσεις που θα βλέπω μήνα με τον μήνα ότι πέφτουν εκτός
προϋπολογισμού καλό είναι να γνωρίζουν ότι δεν θα συνεχίσουν».

Πρόοδο προσβλέπει ο κ. Γεωργιάδης στο ζήτημα των αναμονών που όπως τόνισε
 «είναι αγκάθι στο ΕΣΥ» και σχολίασε πως «θα εκτιμηθεί δέοντος η προσπάθεια των
διοικήσεων που θα είναι παρούσες για να επιλύουν επιτόπου τα ζήτημα των αναμονών.
Θα παρακολουθώ τη μέση μείωση του χρόνου στις εφημερίες και θα είναι βασικός δείκτης
αξιολόγησης».

Με τη σειρά της  η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας Ειρήνη Αγαπηδάκη ζήτησε
αυξημένη προσοχή για να είναι πολύ αποτελεσματικοί στο κομμάτι που αφορά τα έργα
του Ταμείου Ανάκαμψης και την διενέργεια του εμβολιασμού για τον Covid19.
«Ειδικά για θέματα που αφορούν έργα ναυαρχίδες του Ταμείου Ανάκαμψης, όπως είναι η
τηλεϊατρική τόνισε ότι «θα πρέπει να έχουμε συνεχή συνεργασία και να λειτουργούν σε
πλαίσιο στρατηγικού σχεδιασμού» ανέφερε η κ. Αγαπηδάκη.

https://virus.com.gr/adonis-pros-dioikites-tirisi-proypologismou-kai-meiosi-chronou-anamonis/


1/18/24, 10:18 AM Άδωνις προς διοικητές: Τήρηση προϋπολογισμού και μείωση χρόνου αναμονής | Virus.com.gr

https://virus.com.gr/adonis-pros-dioikites-tirisi-proypologismou-kai-meiosi-chronou-anamonis/ 2/2

Ο υφυπουργός Υγείας  Δημήτρης Βαρτζόπουλος τόνισε ότι «η εισαγωγή των DRGs
και η συνεχής παρακολούθηση της συνεπούς εκτέλεσης των προϋπολογισμών είναι μια
πραγματική επανάσταση. Συνιστά τη χρυσή τομή μεταξύ των δημοσιονομικών
περιορισμών και της αυξήσεως των αναγκών και θα μειώσει μέχρις εξαφανίσεως τις
ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις. Οι προϋπολογισμοί βέβαια θα πρέπει σταδιακά, να
προσαρμοσθούν στην αδήριτη ανάγκη, να καλύπτουν των σύνολο των δαπανών και της
μισθοδοσίας».

Ο υφυπουργός Υγείας  Μάριος Θεμιστοκλέους επεσήμανε «Λογοδοσία-Έλεγχος-
Αποτελεσματικότητα. Με αυτό το τρίπτυχο συνεχίζουμε τις μεταρρυθμίσεις στα
νοσοκομεία του ΕΣΥ και έχοντας πάντα ως στόχο τη διασφάλιση της άμεσης
προσβασιμότητας των πολιτών στις υπηρεσίες υγείας».

Η γενική γραμματέας Υπηρεσιών Υγείας Λίλιαν Βιλδιρίδη ανέφερε ότι «Είναι
αναγκαία τόσο η αμεσότητα της ανταπόκρισής σας όσο και κυρίως η ακρίβεια και η
ορθότητα των στοιχείων που μας αποστέλλετε. Όσον αφορά στην Γενική Γραμματεία
Υπηρεσιών Υγείας τα στοιχεία που ζητούνται εντάσσονται σε τρείς βασικούς άξονες
δράσης: α) τα οικονομικά των νοσοκομείων, β) την ορθολογική αξιοποίηση των
ανθρώπινων πόρων του δημοσίου συστήματος υγείας και γ) την αποτύπωση της
προσβασιμότητας των ασθενών σε υπηρεσίες υγείας».
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Η Αρχή Ετοιμότητας και Αντιμετώπισης Καταστάσεων Έκτακτης Υγειονομικής Ανάγκης
(HERA) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής δημοσίευσε σήμερα ανοικτή πρόσκληση
εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συμμετοχή στη συμμαχία για τα κρίσιμα φάρμακα.

Η σύσταση της συμμαχίας είναι μία από τις βασικές δράσεις για την πρόληψη και την
αντιμετώπιση των ελλείψεων φαρμάκων κρίσιμης σημασίας που ανακοίνωσε η
Επιτροπή τον Οκτώβριο του 2023, αναφέρει ανακοίνωση της Κομισιόν.

Η συμμαχία θα φέρει σε επαφή όλα τα σχετικά ενδιαφερόμενα μέρη και θα εργαστεί για
την ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ της Επιτροπής, των εθνικών κυβερνήσεων, της
βιομηχανίας και της κοινωνίας των πολιτών. Θα προσδιορίσει τις προκλήσεις, τις
προτεραιότητες δράσης και τις πιθανές λύσεις πολιτικής για το ζήτημα των ελλείψεων
φαρμάκων κρίσιμης σημασίας στην ΕΕ. Η συμμαχία είναι ένας συμβουλευτικός
μηχανισμός που θα λειτουργεί επίσης ως δίκτυο για την επιτάχυνση της υλοποίησης της
δράσης της ΕΕ στον τομέα αυτόν.

Μια νέα βιομηχανική διάσταση της Ευρωπαϊκής Ένωσης Υγείας

Η συμμαχία για τα κρίσιμα φάρμακα θα καταστεί ο βιομηχανικός βραχίονας μιας ισχυρής
Ευρωπαϊκής Ένωσης Υγείας. Θα εκπονήσει συστάσεις και θα παράσχει συμβουλές στην
Επιτροπή, στα κράτη μέλη και σε άλλους φορείς λήψης αποφάσεων της ΕΕ σχετικά με
το πώς μπορούν να αντιμετωπιστούν οι μακροχρόνιες ελλείψεις φαρμάκων. Με βάση
τον ενωσιακό κατάλογο φαρμάκων κρίσιμης σημασίας, τον οποίο δημοσίευσε ο
Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων τον Δεκέμβριο του 2023, η συμμαχία θα
επικεντρωθεί στα φάρμακα με τον υψηλότερο κίνδυνο ελλείψεων και τον μεγαλύτερο
αντίκτυπο στα συστήματα υγειονομικής περίθαλψης και στους ασθενείς.

Η συμμαχία θα συμβάλει στην εξεύρεση λύσεων για την παραγωγή των εν λόγω
φαρμάκων, τη σύναψη συμβάσεων και τη χρηματοδότηση, ώστε να επιτευχθεί
βελτιωμένη στρατηγική αυτονομία του τομέα των φαρμάκων κρίσιμης σημασίας, προς το
συμφέρον των Ευρωπαίων πολιτών. Θα βασιστεί στην εμπειρία από άλλες συμμαχίες
της ΕΕ που αντιμετωπίζουν μείζονες βιομηχανικές προκλήσεις (όπως οι συμμαχίες για
τις μπαταρίες και τις κρίσιμες πρώτες ύλες) και θα μπορεί να αξιοποιήσει μια
εργαλειοθήκη ποικίλων μέτρων πολιτικής, όπως:

· Διερεύνηση τρόπων διαφοροποίησης των παγκόσμιων αλυσίδων εφοδιασμού μέσω
στρατηγικών διεθνών εταιρικών σχέσεων

https://www.iatronet.gr/article/122061/komision-symmahia-gia-ta-krisima-farmaka
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· Ενίσχυση της ικανότητας της Ευρώπης να παράγει και να καινοτομεί στο πλαίσιο της
παραγωγής φαρμάκων κρίσιμης σημασίας και των συστατικών τους, με συντονισμένο
τρόπο

· Ανάπτυξη κοινής στρατηγικής προσέγγισης για τη δημιουργία αποθεμάτων φαρμάκων
στην ΕΕ

· Συμβολή στη μόχλευση και την ευθυγράμμιση της ενωσιακής και της εθνικής
χρηματοδότησης για την εφαρμογή λύσεων στις ελλείψεις φαρμάκων

Ανοικτή σε όλους

Η συμμαχία για τα κρίσιμα φάρμακα είναι ανοικτή σε όλες τις εταιρείες και τους
οργανισμούς, τα κράτη μέλη, τις τοπικές και περιφερειακές αρχές και τους οργανισμούς
τους, τους κοινωνικούς εταίρους, την κοινωνία των πολιτών, τους/τις επαγγελματίες του
τομέα της υγείας, τους/τις ασθενείς, τους/τις καταναλωτές/-τριες, καθώς και άλλες ομάδες
ενδιαφερόμενων μερών, όργανα και οργανισμούς της ΕΕ.

Όσοι και όσες ενδιαφέρονται, θα πρέπει να συμπληρώσουν το έντυπο ενδιαφέροντος
που είναι διαθέσιμο στον ιστότοπο της Συμμαχίας.

Επόμενα βήματα

Η Συμμαχία θα διαρκέσει 5 χρόνια. Αναμένεται να ξεκινήσει τις εργασίες της την
προσεχή άνοιξη και να δημοσιεύσει τις πρώτες συστάσεις της σχετικά με τα μέτρα που
πρέπει να ληφθούν για τη βελτίωση του εφοδιασμού με φάρμακα κρίσιμης σημασίας έως
το φθινόπωρο.

Ιστορικό

Στις 24 Οκτωβρίου 2023 η Επιτροπή εξέδωσε ανακοίνωση στην οποία παρουσιάζονται
δράσεις για την καλύτερη πρόληψη και τον μετριασμό των ελλείψεων φαρμάκων
κρίσιμης σημασίας στην ΕΕ για τον τρέχοντα χειμώνα και πέραν αυτού. Οι πρόσφατες
κρίσιμες ελλείψεις, συμπεριλαμβανομένων ορισμένων αντιβιοτικών, καταδεικνύουν ότι
απαιτείται συνεχής συντονισμένη δράση για να καταστούν μακροπρόθεσμα πιο
ανθεκτικές οι αλυσίδες εφοδιασμού φαρμάκων της Ευρώπης.

Η ανακοίνωση δίνει ιδιαίτερη έμφαση στα πλέον κρίσιμα φάρμακα, για τα οποία πρέπει
να διασφαλίζεται ανά πάσα στιγμή η ασφάλεια του εφοδιασμού στην ΕΕ.

Η ανακοίνωση βασίζεται στο έργο που επιτελείται στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης
Υγείας, ιδίως στην ενισχυμένη εντολή του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Φαρμάκων και στη
φαρμακευτική μεταρρύθμιση που δημοσιεύθηκε πρόσφατα. Αποτελεί συνέχεια μιας
ισχυρής έκκλησης των κρατών μελών στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου του
Ιουνίου του 2023, η οποία επιβεβαιώθηκε στη Γρανάδα τον Οκτώβριο του 2023, καθώς
και του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.
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«Η σημερινή έναρξη των εργασιών για μια συμμαχία για τα κρίσιμα φάρμακα αποτελεί
ένα ακόμη κεφάλαιο για την Ευρωπαϊκή Ένωση Υγείας. Πρόκειται για την έναρξη μιας
συντονισμένης προσπάθειας να προωθήσουμε την ενίσχυση και τον εκσυγχρονισμό της
παραγωγής φαρμάκων κρίσιμης σημασίας στην ΕΕ και να διαφοροποιήσουμε τις
διεθνείς αλυσίδες εφοδιασμού», δήλωσε η Στέλλα Κυριακίδου, Επίτροπος Υγείας και
Ασφάλειας των Τροφίμων.

«Αποτελώντας έναν νέο βιομηχανικό πυλώνα της ισχυρής Ευρωπαϊκής Ένωσης Υγείας,
η συμμαχία θα συμβάλει στην αλλαγή του τρόπου παραγωγής και προμήθειας
φαρμάκων και, τελικά, στην ενίσχυση της ασφάλειας του εφοδιασμού μας. Με την
πρωτοβουλία αυτή, θα διασφαλίσουμε ότι οι κυβερνήσεις, η βιομηχανία, οι
επαγγελματίες του τομέα της υγείας και η κοινωνία των πολιτών
θα συνεργάζονται στενότερα από ποτέ για να βρουν λύσεις για την καλύτερη προστασία
των ασθενών και τη διαρκή πρόσβασή τους στα φάρμακα που χρειάζονται».

Πηγές:
euro2day

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Ο δήμαρχος - γιατρός που εφημερεύει εθελοντικά και οι εξ αποστάσεως διαγνώσεις

Ποια φαρμακοβιομηχανία θα ξεκινήσει εθνική πολυκεντρική μελέτη

'Έξαρση χολέρας στη Ζάμπια-Κλειστά όλα τα σχολεία

https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/122083/o-dhmarhos-giatros-poy-efhmereyei-ethelontika-kai-oi-ex-apostaseos-diagnoseis
https://www.iatronet.gr/article/122056/poia-farmakoviomhhania-tha-xekinhsei-ethnikh-polykentrikh-meleth
https://www.iatronet.gr/article/122086/exarsh-holeras-sth-zampiakleista-ola-ta-sholeia


1/18/24, 10:13 AM Δ. Βαρτζόπουλος στους διοικητές: Επανάσταση η συνεπής εκτέλεση των προϋπολογισμών

https://www.iatronet.gr/article/122079/d-vartzopoylos-stoys-dioikhtes-epanastash-h-synephs-ektelesh-ton-proypologismon 1/1

iatronet.gr 17 Ιανουαρίου 2024

Επανάσταση η συνεπής εκτέλεση των
προϋπολογισμών

iatronet.gr/article/122079/d-vartzopoylos-stoys-dioikhtes-epanastash-h-synephs-ektelesh-ton-proypologismon

Τετάρτη, 17 Ιανουαρίου 2024, 16:30

Την ανάγκη πιστής τήρησης των προϋπολογισμών, ανέδειξε σήμερα ο υφυπουργός
Υγείας.

Κατά τη διάρκεια συνάντησης της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου με τις διοικήσεις
των νοσοκομείων, ο Δημήτρης Βαρτζόπουλος τόνισε πως "η εισαγωγή των DRGs
(σ.σ. σύστημα αμοιβών νοσοκομείων) και η συνεχής παρακολούθηση της συνεπούς
εκτέλεσης των προϋπολογισμών είναι μια πραγματική επανάσταση".

Όπως σημείωσε, συνιστά τη χρυσή τομή  μεταξύ των δημοσιονομικών περιορισμών και
της αύξησης των αναγκών και θα μειώσει μέχρις εξαφάνισης τις ληξιπρόθεσμες
υποχρεώσεις.

"Οι προϋπολογισμοί  βέβαια θα πρέπει σταδιακά, να προσαρμοσθούν στην αδήριτη
ανάγκη, να καλύπτουν των σύνολο των δαπανών και της μισθοδοσίας. Έτσι θα
μπορέσουμε να συγκρίνουμε βάσει με διεθνών καλών πρακτικών ανά κλινική
εργαστήριο και Νοσοκομείο και επιλέγουμε ιατρούς συντονιστές διευθυντές και διοικητές
με απόλυτα αντικειμενικά κριτήρια απόδοσης", είπε ο κ. Βαρτζόπουλος.

Συμπλήρωσε επίσης ότι "ο απολύτως αναγκαίος ανασχεδιασμός του υγειονομικού
χάρτου της χώρας αναδεικνύει τον κομβικό ρόλο του ΕΚΑΒ» καθώς και ότι «η κλιματική
κρίση επιβάλλει νέες μορφές σχεδίων εκτάκτου ανάγκης".
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Την εκτίμηση πως οι μεταρρυθμίσεις στην Υγεία έχουν ξεκινήσει, έκανε σήμερα ο
υφυπουργός Υγείας.

Μιλώντας στη συνάντηση με τις διοικήσεις του ΕΣΥ, ο Μάριος Θεμιστοκλέους
δήλωσε πως το τρίπτυχο με το οποίο συνεχίζονται οι μεταρρυθμίσεις είναι "Λογοδοσία -
Έλεγχος - Αποτελεσματικότητα".

Όπως είπε, στόχος είναι η διασφάλιση της άμεσης προσβασιμότητας των πολιτών στις
υπηρεσίες Υγείας.

"Εμείς, ως υπουργείο Υγείας παρέχουμε όλα τα σύγχρονα εργαλεία, ψηφιοποιούμε τις
διαδικασίες, ενισχύουμε με προσωπικό, τις διοικήσεις οι οποίες μαζί με το ιατρο-
νοσηλευτικό προσωπικό, κράτησαν όρθιο το σύστημα υγείας της χώρας μέσα στην
πανδημία. Μαζί εργαζόμαστε για το ΕΣΥ της νέας εποχής", σημείωσε.

Σύμφωνα με τον κ. Θεμιστοκλέους, οι μεταρρυθμίσεις έχουν ήδη ξεκινήσει:

"Το επόμενο χρονικό διάστημα, θα γίνουν μεγάλες και σημαντικές αλλαγές στο ΕΣΥ και
για να διασφαλίσουμε ότι θα πετύχουν χρειάζεται ομαδική δουλειά, επιμονή στη
λεπτομέρεια και υπομονή. Ο ρόλος σας είναι απόλυτα σημαντικός για να τα
καταφέρουμε. Η σημερινή ενημερωτική ημερίδα θα επαναλαμβάνεται προκειμένου να
υπάρχει διαρκής επικαιροποίηση των νέων δεδομένων και προκλήσεων", τόνισε".
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